

绝食抗议19天 李在明被送医

同日他被韩国检方 以渎职受贿等罪名提请逮捕



这是李在明7月1日在首尔举行的谴责福岛核污染水排海集会上发言时的照片。新华社发

本报讯 绝食抗议19天后，韩国最大在野党共同民主党党首李在明18日因健康状况恶化被送入医院。韩联社援引共同民主党方面的消息报道称，李在明当天早晨血糖突降，几乎丧失意识，被紧急送往医院。

李在明现年59岁，8月31日开始“无限期”绝食，抗议总统尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷，本月13日因健康状况变差搬入国会大厦内的党首办公室，继续绝食。医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食，被他拒绝。医疗人员说，绝食10天至14天后，健康会受到不可逆转的损害。

共同民主党一位发言人18日说，李在明正在注射生理盐水，器官因绝食受损严重。他已恢复意识，但没有表示要停止绝食，也就是可能会在医院继续绝食。李在明开始绝食时提出三项要求，即呼吁尹锡悦就破坏民生向国民道歉、反对日本向海洋排放核污染水以及彻底改组内阁。

李在明入院同一天，首尔中央地方检察厅提请法院逮捕李在明，罪名包括渎职、受贿。李在明目前正受到司法调查，涉及他担任京畿道城南市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案，以及出

任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

据韩联社报道，首尔中央地方检察厅反腐败调查一部18日以违反《特定经济犯罪加重处罚法》《特定犯罪加重处罚法》《外汇交易法》的渎职、受贿、教唆他人作伪证等罪名提请法院批准逮捕李在明。

报道称，李在明涉嫌于2014年至2015年担任城南市市长期间，在柏岷洞地产开发过程中，利用市长职务之便向私人开发商提供各种照顾，导致被排除在项目之外的城南城市开发公社蒙受200亿韩元（约合1.1亿元人民币）的损失。李在明还涉嫌于2019年至2020年担任京畿道知事期间，通过京畿道前副知事以代付访朝经费之由，向裳邦尔集团会长金圣泰索贿800万美元。另外，李在明还涉嫌于2019年2月因违反《公职选举法》受审时，唆使他人提供有利于他的虚假证词。

报道指出，由于李在明是现任国会议员，任内享有未经国会同意不受拘留的特权。只有国会通过拘留同意案，法院才能进行决定是否批捕的逮捕必要性审查。李在明自称无辜，按他的说法，这是尹锡悦政府在搞政治迫害，利用检察机关打击政敌。

据新华社、中新网、央视新闻等

削减开支就拨款

因民主、共和两党极端冲突的政策主张，国会参众两院眼下为10月1日开始的新财年年度拨款，尤其是通过2024财年国防授权法案事宜受阻，可能再次出现政府“关门”的戏剧性一幕。

据美国《华盛顿邮报》报道，众议院部分共和党人宣布达成的临时拨款协议将维持联邦政府资金运转至10月31日，同时要求在此期间把政府开支在现有财政水平上削减1%。这一削减幅度为各部门平均值，意味着美国国防部和退伍军人事务部无需削减开支，而其他部门机构须立刻削减8%左右的开支。

协议保留了众议院共和党人今年早些时候通过的一项管控边境和移民法案的大部分内容，还要求众议院在审议对国土安全部的拨款时加入管控边境和移民条款。路透社称，协议不包括民主党籍总统拜登提出的援助乌克兰的内容。

据报道，共和党领导层未参与协议磋商。牵头谈判的是众议院5个共和党派系中的强硬保守派“自由核心小组”和温和派“主街核心小组”。来自这两派的6名众议员13日晚开始谈判，并于17日成功说服党内全部派系接受协议。

《华盛顿邮报》和路透社分析称，虽然不少参与谈判的共和党众议员预计协议能在众议院获得过半支持票，但共和党目前在众议院的席位优势微弱，且因一些议员生病或育儿等因素进一步存在不确定性，而民主党人预期不会接受协议中关联移民的保守派政策条款。

即便协议涉险在众议院过关，预计民主党人控制的参议院也会否决上述多项保守派政策条款。这可能会让两院陷入拉锯战，本月底前达成妥协、避免政府“关门”的压力巨大。

不过在共和党籍众议员佩斯看来，政府“关门”没什么大不了。按照她的说法，大部分政府机构依然会维持运转，而临

美国国会众议院部分共和党人当地时间17日宣布，已就临时向联邦政府拨款在共和党内部达成协议。然而，有媒体认为，众议院为防止政府在新财年开始时“关门”的拨款协议前途未卜。

时“下岗”的政府工作人员既可趁此机会休假，日后还可补领工资。

无论输赢推审议

按《华盛顿邮报》说法，众议院共和党人上周陷入混乱，党内领导层无法推动2024财年国防授权法案在全院审议，也找不到为联邦政府临时拨款的方法。

路透社报道称，主要阻力来自共和党强硬保守派，他们要求新财年削减政府开支至2022财年的1.47万亿美元水平，比共和党籍众议长麦卡锡今年5月与拜登在预算和债务上限协议中同意的开支水平还要低1200亿美元。

以“自由核心小组”为首的共和党强硬保守派对麦卡锡有诸多不满，认定他背叛了年初为赢得众议长选举而向他们所做的大幅削减政府开支等承诺，在共和党籍前总统特朗普遭遇刑诉“迫害”时也未向拜登施加足够压力。一些强硬保守派众议员甚至扬言要罢免麦卡锡。

麦卡锡原本打算上周开始审议参议院返回的国防授权法案，因遭遇党内强硬保守派阻挠而未果。麦卡锡17日告诉福克斯新闻频道，“无论输赢”，他打算本周继续推动对该法案进行审议。他还称，将确保政府10月1日不会“关门”，因为“关门”“只会对民主党人有好处”。

美国参议院7月27日赶在夏季休会前批准总额8860亿美元的2024财年国防授权法案，但与众议院7月初通过的版本不同。众议院共和党人在法案中加入已上升到两党“文化层面”的争议性条款，如废除国防部为现役军人跨州堕胎报销这一现行政策等。而参议院通过的法案版本也夹带“私货”。

国防授权法案是美国防务年度开支预算和国防政策的指导性文件，须经参众两院审议并达成一致，才能由总统签署成为法律。路透社和法新社先前均预期，两院、两党就该法案将在国会复会后“摊牌”。

据新华社

美国政府『关门危机』苗头再现 新财年拨款法案因两党党争在国会遇阻

编辑：赵恩霖 组版：刘淼

齐鲁晚报
“讲文明 树新风”公益广告

讲文明

你我一言一行 彰显社会文明